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Aterkopplad forstirkare (figl)
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T=-pF, slingforstirkning

Stabilitetsmarginaler

Vi studerar T'(iw) = — BF(iw) for att utreda stabilitet. Om forstdrkaren ar instabil for nagon
frekvens &r hela forstarkaren instabil.

amplitudmarginal: G = — 20 logyo|8F |w=w,. Detta séger oss hur mycket forstérkningen kan
6ka innan vi far sjédlvsvingning vid frekvensen wgy. wy dr frekvensen da arg SF = m + 2km.

fasmarginal: ¢y, = arg BF |,—u. + 180°. Detta siger oss hur mycket fasvridningen kan 6ka
innan vi far sjélvsvingning vid frekvensen wg. wg dr den frekvens dér |SF|=1. (fig2)

Uppgift F3
Aterkopplad forstéirkare:

.y F(iw)
Fr(w) =175 7w
Slingforstarkning 7' = — § F(iw). Observera: rent resistiv aterkoppling = 8 oberoende av w.

BF(iw) har samma fasdiagram som F'(iw). Fasmarginal ¢,, =45° = arg SF'(iw) + 7. arg F (iw) =
— 135° da | fF (iw)| =1, dvs 0 dB. Frekvensen blir f = f’' =200 kHz. Vi vill ha |SF| < 0dB vid
f=f'=200kHz. |F(i f'-27)|=73dB = Bmax=— 73dB=2.24-10“*ggr.

Foér max 3: |BF (iw)| ligger 73 dB under |F(iw)|-kurvan.
| BF (iw)|max = 105 — 73 = 32d B=40 ggr

Total maximal férstirkning:
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Ff max=
201og10F ', max =201g Fy — 201g(1 + BFp) =~ 201g F — 201g BFy
Fo6r max g:
2010810Ff max = 201g Fo — 201g BF = 105 — 32=73dB
Foér min §(8=0):
2010g Fy max = 201g Fy =105dB

Uppgift F6 Studera SF for att gora berdkningar pa stabiliteten. Ta fram slingforstirkningen
T =— BF (nollstéll insignalkéllan, u;, =0). (fig3)
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Sitt wo = (%RC)_l.

Uut P :_BF

Ui (1+2)(1+2)(1+2)

Vid w =w, ska fasmarginalen ¢,, =45°, alt arg SF = — 135° och |BF|=1.

w w w
arg BF = — arctan — — arctan— — arctan—
Wo w1 W2

Antag att w,=w; samt :—;>> 1, z—:<< 1. D& blir arg BF = — 135°.

Nu till beloppet (kvadreral)
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Vilket ger wp=...=27-0.283.

Vi hade wy =27 - 103, wp =20w;. Alltsd stimmer antagandet wp < w; = w, <K Wa.



